

# 从今天起重新上路

## 慷慨陈词

李康宁

疾风知劲草,岁寒见后凋。一场“国奥抢人”的风波,总算落下了帷幕。一时间的波澜,并没有让泰山队陷入混乱,氛围反而更见整肃。德拉甘,这个从未服软的倔老头,遇上如此哀兵,只能叹自己运气不好。

最后几分钟,泰山队后防又出现了骨质疏松的老毛病,让人惊出一身冷汗。但总体来说,库卡一直倡导的“技术足球”,已然

有模有样。较之以前,泰山队的出球速率有了很大的提升,球员跑动、要位、呼应也更加积极,这显然是一种相当不错的信号。在勒夫缺阵的情况下,阿洛伊西奥以其刚猛简练的风格,很好地起到了牵制作用。尽管他的分球技术难言精细,制空能力依旧不足,但他作为进攻桥头堡的支柱作用,还是得到了很好的体现。从整体上看,虽然是一场1:0小胜的比赛,但是泰山队的踢法,并不是进球之后紧收防线打防反,依然在控制中寻求节奏的变化,并获得了很多的机会。

从中,我们阅读出了泰山队改头换面的决心。可以说,经过

无数次失败或者成功的经验,跌够了跟头的库卡,已经调教出了一套相对稳定的进攻阵容。他重视节奏,崇尚激情,让每一个人都可以成为进攻的出发点。无论是张文钊和刘彬彬的双翼齐飞,还是蒙蒂略的见缝插针,甚或是乌索的后排插上,泰山队的军火库里,摆满了长短不一的兵刃。在勒夫的个人天赋被渐渐耗光之后,泰山队终于适时地调校好了准星,学会了用整体的力量去压制对手。

当然,泰山队后防依旧问题重重。为了让攻击更具速度,库卡卸下了厚厚的铠甲,收拾得紧

一来,进攻固然花团锦簇,但防守上却往往顾此失彼。尤其是乌索的频繁前压,让泰山队的心腹要害之地,俨然成了对手闲逛的花园。一旦防守失位,泰山队只能采取犯规来阻止对手的反扑,这令本就不算稳固的泰山队后防,更加苦不堪言。幸好,泰山队还有最后的屏障王大雷,他大范围的出击以及敏锐的反应,扮演了“清道夫”的角色,缓解了队友的压力。

这两连胜着实不易,也确实来得晚了些。回头看看,我们输掉了一段非常关键的时间,在逡巡不定中犹疑摇摆。秋意渐凉,大家也可以稍稍放下成见,探讨

一下泰山队的未来。这个赛季的得失,未必尽是眼前的一时一地;这支队伍的将来,则更需长久的深思熟虑。泰山队的防守问题,并非个人能力,说到底是个体系问题。无论是攻是守,都还有许多的细节,需要一点点打磨。任何人都无需再做那些雄观大略的判断,只从常识和事实出发,低调谦逊地从细枝末节,一步步走向渺远苍茫的明天。

冰封之下,亦有生机。既然已经坚持了那么久,不妨再咬牙向前走看看。如果死去注定是探险者的宿命,那也不必介怀,因为保守的人,从来看不到险处的风景,亦不配得到希望的垂青。

## 鲁能1:0亚泰连胜之夜,遭遇足协开出一纸罚单

# “红”“黑”交错,百感交集



本报记者 李志刚

凭借阿洛伊西奥的一粒宝贵进球,鲁能泰山主场1:0击败长春亚泰,时隔数月之后,又一次赢得了在中超联赛中的“连胜”;同样是在9月13日这个夜晚,鲁能泰山俱乐部接到了来自中国足协的一纸罚单,由于此前的所谓国奥“抢人”事件,中国足协给予鲁能俱乐部“警告”,外加罚款20万人民币的处罚。“红”与“黑”同时来临,让鲁能泰山、山东球迷在这个夜晚五味杂陈。

“好一场,差一场”,这在近半年以来几乎成为鲁能的标签,不仅外界感到难以理解,相信不少鲁能球员也都非常纳闷儿,他们也说不清楚到底是怎么了。迷茫,从短时间内来看还无大碍,但长期如此,势必会打击球员、球队的自信,让他们逐渐开始怀疑自我,一支球队一旦到了这种境地,各种麻烦、矛盾、争执便会随之到来。好在,在本赛季结束之前,在足协杯半决赛、决赛开始之前,鲁能重新找到了在联赛中连胜的感觉,继上一轮客场击败河南建业之后,他们本轮有惊无险地主场战胜长春亚泰。虽然仅仅只是“两

连胜”,但却可以帮助鲁能泰山放下心中那个沉重的包袱,上一次鲁能在中超联赛中连胜是什么时候的事儿?那是4月12日至27日,鲁能在中超联赛中接连击败杭州、北京和河南,不过当时在中间穿插进行的亚冠联赛小组赛中,鲁能还是输掉了比赛,不如这一次的“两连胜”提气”。

鲁能联赛连胜,本来可以让山东球迷度过一个美妙的夜晚,但中国足协习惯性不解风情,给鲁能泰山俱乐部开出了罚单。有关所谓的“抢人”风波,大家都比较了解,此处不再赘述。几天之前,鲁能俱乐部从大局出发,不再计较一些颇具争议的细节问题,主动、公开刊发了一封“道歉信”,诚意可嘉。有了这个基础,中国足协找到了台阶下,9月13日,在“关于对山东鲁能泰山足球俱乐部违规违纪的处罚决定”中,决定给予鲁能“警告”并“罚款20万人民币”的处罚。部分唯恐天下不乱的人士,此前分析的对鲁能罚分或对球员禁赛的“愿望”落空,想必心里不爽。而对于鲁能泰山队、山东球迷来说,已经到了翻过这一页的时候了,不要再让这件事影响到大家准备今后赛事的心情。

鲁能赢球,恒大、国安同样获胜,联赛前二距离鲁能十分遥远,但上海东亚的输球,使得他们仅比鲁能多出3分,如果9月14日广州富力也无法获胜,鲁能的机会就真的来了。联赛、杯赛,对于鲁能来说,相互促进、相互刺激、相互启发、相互激励,一个都不能少。鲁能身上仍有问题,但一定不能丢掉信心和雄心,2014赛季对于鲁能来说,仍然大有可为。



阿洛伊西奥的进球给鲁能带来连胜。 本报记者 王鸿光 摄

# 德拉甘临走还在嘴硬

本报记者 叶嘉利

大战之前,亚泰主帅德拉甘被捧上了天。原因就在于他此前6次带队面对鲁能从没有输过,是个难对付的家伙。比赛结束,0:1的结果击破了他的不败传说,赛后德拉甘非常不服气,发布会上他还不忘记

苦鲁能:“山东鲁能虽然拿下比赛,但是表现并不好。”

亚泰此前在中超联赛中主场双杀恒大,给德拉甘的亚泰执教生涯抹上了浓墨重彩的一笔。此前球队总结完成双杀恒大的壮举时,将原因归结于摆正了心态,敢拼敢搏。此番面对鲁能,

带着6次不败的硕果,德拉甘也是信心满满。

比赛的结果却把德拉甘的妄想全都击碎了。鲁能依靠顽强的防守把亚泰零封,郑铮在空门前舍身救险,麦格伦在禁区内单骑救主,还有王大雷在最后一分钟的超强表现,这样的后防让

亚泰队毫无办法。所以,赛后的德拉甘非常沮丧,“对于结果很失望,我们下半场的表现还是相当好,我们有5个特别好的机会,但是没有进球,我们这里是想拿分走的。”

赛前,德拉甘曾经指出山东鲁能有问题,那么问题在这场有

没有解决呢?对此,德拉甘表示:“我在中超执教三年时间来观察,今天的山东队表现不是特别出色。虽然赢得了比赛,虽然比赛结果更重要,过程不是那么重要,但是我想说今天的山东队并不是那么出色。”似乎,鲁能还是不能入他的“法眼”。